

泉州市鲤城区人民政府办公室文件

泉鲤政办〔2020〕23号

泉州市鲤城区人民政府办公室关于 落实精打细算严控支出守底线防风险的通知

高新区管委会，各街道办事处，区直各单位：

为深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，扎实做好“六稳”“六保”，按照上级文件要求，结合我区实际，经区政府同意，现将有关事项通知如下：

一、坚持过紧日子，严控一般性支出

（一）严控因公出国（境）。严格落实因公出国（境）指标与经费“双控”制度。严格出国（境）审批，除招商引资、对外援助等重大外事活动和医疗卫生机构开展的科研卫生方面国际学术交流活动外，暂停安排其他出国（境）活动。确保各级各部

门因公出国（境）经费支出比上年压减 50%以上。

（二）严控公务接待。要严控公务接待数量、规模，严禁异地间一般性学习交流、考察调研。确保公务接待支出比上年压减 60%以上。

（三）严控会议培训。可开可不的会坚决不开，可办可不办的培训坚决不办，提倡开展线上会议培训，减少不必要的支出，确保会议培训相关支出比上年压减 60%以上。

（四）严控差旅费。严禁组织不必要的跨省学习交流、考察调研，确保差旅费支出比上年压减 50%以上。

（五）严控房屋修缮。坚持“非危不修”原则，暂缓批复各部门办公业务用房大中型维修改造项目。

（六）严控办公设备。坚持“不增不添”原则，除新设立机构和按规定确需更换电脑系统等设备外，各部门一律不新增办公设备、办公家具等资产。加强保留车辆管理，在规定范围内加大保留车辆统筹使用力度，除存在安全隐患、无法使用、确需报废的公务用车（含特殊用途业务用车）外，不得购置更换公务用车。

各部门要科学安排、精打细算，严格执行以上压减措施，通过压一般保重点，确保 2020 年一般性支出压减 15%以上。

二、坚持精打细算，严把支出关口

（七）坚持以收定支、量入为出。支出预算坚持有多少钱办多少事，根据财政收入严控支出规模，杜绝超越财力安排支出。政府性基金、行政事业性收费收入要合理统筹使用。

(八)严把支出审核关。优先保障“六稳”“六保”重点任务，支持高质量发展、生态文明建设、创新发展等，其余非刚性非急需支出一律暂缓安排。严格事前事中事后审核把关，要切实加强对各部门提出的每一笔专项资金分配方案以及资金拨付的审核，并建立大额资金拨付审批机制，合理有序安排支出；项目实施单位要加强对资金使用环节的审核，确保资金规范使用。

(九)严控追加预算支出。严格执行区人大批准的预算，未经法定程序不得调整。严禁在中央和省委、省政府规定外新出台提标扩围支出政策。除基本民生支出外，凡基本运转等其他现行标准和范围超出国定和省定的，财政已难以承受，必须及时予以调整，该降低的要果断降低。

(十)严防基层运行风险。要确保基本民生、基层运转不出问题。要组织开展再排查、再评估，做到风险早发现、早报告、早介入，早处置。严禁将上级财政安排用于保基本民生、保基层运转的各类转移支付资金挪用于其他建设项目，一旦发现，要严肃问责，处理到人。

三、坚持讲求绩效，提高资金使用效益

(十一)优化财政资金统筹配置。要进一步加大一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算、社会保障基金预算及上级转移支付等各类财政资金的统筹力度，打通“四本”预算通道，有序调剂应急资金，拓展公共财政运作空间。重点推进性质

相同、用途相近的资金的统筹，大力压减、取消小散专项资金，积极推动零基预算改革，促进财政资金集约使用。

（十二）加大存量资金盘活力度。连续两年未用完的结转资金盘活的基础上，进一步深挖和加大盘活力度，对各部门 2019 年底当年未用完的结转资金进行盘活，统筹优先用于急需保障的重点领域支出，防止资金沉淀。

（十三）加快地方政府债券资金拨付使用。债券资金下达后一个月内拨付到项目单位，尽快形成实际工作量，带动促进投资。同时，进一步做好项目储备和前期准备工作，积极争取中央后续专项债券额度支持。

（十四）充分发挥财政资金的撬动作用。要结合“放管服”改革，明确财政事权和支出责任，进一步厘清政府保障边界，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，避免政府“越位”造成财政资金大包大揽和低效无效。更多运用财政贴息、以奖代补、政府和社会资本合作等方式，发挥财政资金的撬动和杠杆作用，形成财政资金投入的乘数效应。

（十五）加快推进绩效评价工作。要严格落实“花钱必问效、无效必问责”，全面实施预算绩效管理，将绩效评价结果与推进零基预算改革相结合，打破基数概念和支出固化僵化格局，改变“基数 + 增长”的传统预算编制方式，完善能增能减、有保有压的支出机制。

（十六）加强绩效评价结果运用。要将绩效评价结果作为专

项资金安排的重要依据，对预算执行中项目进度缓慢、执行效果不好或当年无法实施的项目，按程序给予核减预算或收回统筹用于“六稳”“六保”等重点任务支出。

（十七）加强财政资金监管。要进一步加强资金管理使用，加快兑现中央和省委、省政府已出台的各项涉及疫情防控、“六稳”“六保”等重点领域既定政策。加强财政专项资金监管，重点对疫情防控以及教育、医疗卫生等民生资金开展监督检查。按照“一网通办，一屏尽览”的要求，进一步完善扶贫（惠民）资金在线监管系统功能，拓宽扶贫（惠民）资金监管覆盖面。严肃查处违法违规行为，保障财政资金安全规范使用和各项政策取得实效。当前财政收入形势严峻，预计今明两年财政都将处于极度“紧平衡”状态。各部门要切实提高政治站位，从党和国家事业发展高度，从改革发展稳定大局出发，坚持向内挖潜、优化结构，把政府带头过紧日子的工作要求落实落细，继续不折不扣落实减税降费政策，集中财力统筹支持疫情防控、“六稳”“六保”等重点任务，确保决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官，奋力夺取疫情防控和实现全年经济社会发展目标双胜利。

泉州市鲤城区人民政府办公室

2020年6月8日

（此件主动公开）